
EXPLODED VIEW

DAKMONTAGE

18 
19



© by Ritter Energie- und Umwelttechnik GmbH & Co. KG, Dettenhausen. Technische Änderungen vorbehalten.  

Solarwärme-Systeme – Montagesystem für Vakuum-Röhrenkollektoren

Aufdachmontage ADN CPC Star azzurro, CPC Allstar ab 04/05

2

1

5

4

3

6

6

6

7

7

10
11

13

11

12

14

15

16

Pos. Bestell-Nr. Bezeichnung

1 08-8353 Haltebügel für Dachpfannen und Ziegel

1 08-8354 Haltebügel, höhenverstellbar

2 08-8355 Auflageschiene Alu, ADN CPC Allstar

2 08-8356 Auflageschiene Alu, ADN CPC 14/21 Star

2 08-8357 Auflageschiene Alu, ADN CPC 30/45 Star

3 08-8358 Kollektoraufnahme ADN unten

4 08-8359 Haltekralle CPC Star azzurro, CPC Allstar, oben

5 08-6004 Holzplatte 150/100/8 mm

6 08-8375 Schraubensatz Linse M8x20, 20 Stück

7 08-8376 Schraubensatz 6x140, 20 Stück

8 08-8377 Schraube für Wellplatten, komplett inkl. Dichtscheibe und Linsenschraube

9 08-6038 Dichtscheibe für Stockschraube

10 08-8378 Haltebügel Schieferdach

11 08-8379 Gelenklager Neigungskorrektur

12 08-8380 Distanzrohr lang

13 08-8381 Distanzrohr kurz

14 08-8382 Befestigungssatz für ASD 100 mm

14 08-8383 Befestigungssatz für ASD 200 mm

15 08-8384 Schraubensatz 4,5x70, 20 Stück

16 08-0537 Unterlagebretter Set 

6

8

9



© by Ritter Energie- und Umwelttechnik GmbH & Co. KG, Dettenhausen. Technische Änderungen vorbehalten.

Flachdachmontage FDN CPC Star azzurro, CPC Allstar ab 06/05

Solarwärme-Systeme – Montagesystem für Vakuum-Röhrenkollektoren

Pos. Bestell-Nr. Bezeichnung

1 08-8360 Auflageschiene Alu, FDN CPC Allstar

1 08-8361 Auflageschiene Alu, FDN CPC 14/21 Star

1 08-8362 Auflageschiene Alu, FDN CPC 30/45 Star

2 08-8364 Vierkantrohr gerade, FDN 45°

2 08-8366 Vierkantrohr gerade, FDN 30°/60°

3 08-8363 Vierkantrohr abgewinkelt, FDN 45°

3 08-8365 Vierkantrohr abgewinkelt, FDN 30°/60°

4 08-8374 Kollektoraufnahme FDN unten

5 08-8359 Haltekralle CPC Star azzurro, CPC Allstar, oben

6 08-8385 Schraubensatz FD mit Dübeln, 20 Stück

7 08-8375 Schraubensatz Linse M8x20, 20 Stück

8 08-8367 Schraubensatz Linse M8x50, 10 Stück



© by Ritter Energie- und Umwelttechnik GmbH & Co. KG, Dettenhausen. Technische Änderungen vorbehalten.  

Solarwärme-Systeme – Montagesystem für Vakuum-Röhrenkollektoren

Aufdachmontage ADN AQUA PLASMA und STAR

2

1

5

4

3
6

6

6

7

7

10

11

13

11

12

14

15

16

Pos. Bestell-Nr. Bezeichnung

1 08-8353 Haltebügel für Dachpfannen und Ziegel

1 08-8354 Haltebügel, höhenverstellbar

2 08-0985 Auflageschiene 40/22 AD 1658

2 08-0474 Auflageschiene 40/22 AD 2075

3 08-8358 Kollektoraufnahme ADN unten

4 08-0458 Haltekralle oben

5 08-6004 Holzplatte 150/100/8 mm

6 08-8375 Schraubensatz Linse M8x20, 20 Stück

7 08-8376 Schraubensatz 6x140, 20 Stück

8 08-8377 Schraube für Wellplatten, komplett inkl. Dichtscheibe und Linsenschraube

9 08-6038 Dichtscheibe für Stockschraube

10 08-8378 Haltebügel Schieferdach

11 08-8379 Gelenklager Neigungskorrektur

12 08-8380 Distanzrohr lang

13 08-8381 Distanzrohr kurz

14 08-8382 Befestigungssatz für ASD 100 mm

14 08-8383 Befestigungssatz für ASD 200 mm

15 08-8384 Schraubensatz 4,5x70, 20 Stück

16 08-0537 Unterlagebretter Set

- 08-8248 Montageset AD Ziegel L15/R14

- 08-8249 Montageset AD Ziegel L15/R21

- 08-8250 Montageset AD Ziegel L19/R14

- 08-8251 Montageset AD Ziegel L19/R21

- 08-8254 Montageschienenset AD L15/R14

- 08-8255 Montageschienenset AD L15/R21

- 08-8256 Montageschienenset AD L19/R14

- 08-8257 Montageschienenset AD L19/R21

- 08-8270 Set Schieferdach

- 08-8271 Set Wellplatte

- 08-8272 Set Neigungskorrektur

- 08-8273 Set Aufsparrendämmung 100 mm

- 08-8274 Set Aufsparrendämmung 200 mm

- 08-8276 Set Haltebügel, höhenverstellbar

6

8

9



© by Ritter Energie- und Umwelttechnik GmbH & Co. KG, Dettenhausen. Technische Änderungen vorbehalten.

Flachdachmontage FDN AQUA PLASMA und STAR

5

6

2

7

8

1

5
4

93

Solarwärme-Systeme – Montagesystem für Vakuum-Röhrenkollektoren

Pos. Bestell-Nr. Bezeichnung

1 08-0987 Auflageschiene 40/22 FD 1658

1 08-8314 Auflageschiene 40/22 FD 2075

2 08-8364 Vierkantrohr gerade, FDN 45°

2 08-8366 Vierkantrohr gerade, FDN 30°/60°

3 08-8363 Vierkantrohr abgewinkelt, FDN 45°

3 08-8365 Vierkantrohr abgewinkelt, FDN 30°/60°

4 08-8374 Kollektoraufnahme FDN unten

5 08-0459 Haltekralle mitte

6 08-0458 Haltekralle oben

7 08-8375 Schraubensatz Linse M8x20, 20 Stück

8 08-8367 Schraubensatz Linse M8x50, 10 Stück

9 08-8385 Schraubensatz FD mit Dübeln, 20 Stück

- 08-8260 Montageset FD/WD45° L15/R14/R21

- 08-8261 Montageset FD/WD45° L19/R14

- 08-8262 Montageset FD/WD45° L19/R21

- 08-8265 Montageset FD30°/WD60° L15/R14/R21

- 08-8266 Montageset FD30°/WD60° L19/R14

- 08-8267 Montageset FD30°/WD60° L19/R21



© by Ritter Energie- und Umwelttechnik GmbH & Co. KG, Dettenhausen. Technische Änderungen vorbehalten.  

Solarwärme-Systeme – Montagesystem für Vakuum-Röhrenkollektoren

Aufdachmontage Plus AQUA PLASMA und STAR

11

12

19

18

17

16

8

12

14

13

15

2

4

5

7

9

10

3

8

1

6

20

21

Pos. Bestell-Nr. Bezeichnung

1 08-4057 Vertikalschiene Plus L15 inkl. Verbinder

1 08-4058 Vertikalschiene Plus L19 inkl. Verbinder

2 08-4059 Horizontalschiene Plus R14 oben/unten

2 08-4060 Horizontalschiene Plus R21 oben/unten

3 08-4061 Haltekralle unten inkl. Hammerkopfschraube

4 08-4062 Haltekralle oben inkl. Hammerkopfschraube

5 08-4063 Endkappe schwarz für Horizontalschiene, 2 Stück

6 08-8158 Verbindungsset Plus

7 08-4064 Dachhaken Plus für Ziegel

8 08-4065 Multikopf, komplett für Dachhaken

9 08-4066 Stützwinkel für Dachhaken Plus

10 08-4067 Schraubensatz Tellerkopfschraube 8x120 mm, 20 Stk.

11 08-4068 Stockschraube 180 mm Wellplatte, komplett

11 08-4069 Stockschraube 200 mm Wellplatte, komplett

12 08-4070 Multikopf, komplett für Stockschraube

13 08-4081 Gewindemuffe Schiefer 18,5 x 100 mm

14 08-4082 Grundplatte Schiefer 311 x 200 mm

15 08-4083 Gewindestange M10x100 mm, komplett

16 08-4084 Dachhaken Plus für Biberschwanz

17 08-4085 Grundplatte Biberschwanz

18 08-4086 Schraubensatz Sechskantschraube M8x20, 20 Stk.

19 08-4087 Schraubensatz Tellerkopfschraube 8x80 mm, 20 Stk.

20 08-8382 Befestigungssatz für ASD 100 mm

20 08-8383 Befestigungssatz für ASD 200 mm

21 08-8384 Schraubensatz 4,5x70, 20 Stück



© by Ritter Energie- und Umwelttechnik GmbH & Co. KG, Dettenhausen. Technische Änderungen vorbehalten.

Solarwärme-Systeme – Montagesystem für Vakuum-Röhrenkollektoren

Neigungskorrektur Plus AQUA PLASMA und STAR

7

7

7

7

12

3

11
 9

10

5
4

1

5

6
8

2

Pos. Bestell-Nr. Bezeichnung

1 08-4168 Auflageschiene Neigung Plus L15

1 08-4169 Auflageschiene Neigung Plus L19

2 08-4163 Teleskopstange Neigung Plus L15

2 08-4164 Teleskopstange Neigung Plus L19

3 08-4176 Bodenschiene Neigung Plus L15, komplett

3 08-4177 Bodenschiene Neigung Plus L19, komplett

4 08-4157 Untere Haltekralle FD Plus, komplett

5 08-4158 Sturmkrallen Plus, komplett

6 08-4159 Obere Haltekralle FD Plus, komplett

7 08-4160 Schraubverbindung FW/WD Plus, 20 Stk.

8 08-4165 Diagonalkreuz Neigung L15 und L19, komplett

9 08-4064 Dachhaken Plus für Ziegel

10 08-4065 Multikopf, komplett für Dachhaken

11 08-4066 Stützwinkel für Dachhaken Plus

12 08-4067 Schraubensatz Tellerkopfschraube 8x120mm, 20 Stk.



© by Ritter Energie- und Umwelttechnik GmbH & Co. KG, Dettenhausen. Technische Änderungen vorbehalten.  

Solarwärme-Systeme – Montagesystem für Vakuum-Röhrenkollektoren

Flachdachmontage Plus AQUA PLASMA und STAR

2

9
9

3

9

4

5

1

7

8

7

7

6

5

7

Pos. Bestell-Nr. Bezeichnung

1 08-4151 Auflageschiene FD/WD Plus L15

1 08-4152 Auflageschiene FD/WD Plus L19

2 08-4153 Teleskopstange FD/WD Plus L15

2 08-4154 Teleskopstange FD/WD Plus L19

3 08-4155 Bodenschiene FD/WD Plus L15

3 08-4156 Bodenschiene FD/WD Plus L19

4 08-4157 Untere Haltekralle FD Plus, komplett

5 08-4158 Sturmkrallen Plus, komplett

6 08-4159 Obere Haltekralle FD Plus, komplett

7 08-4160 Schraubverbindung FW/WD Plus, 20 Stk.

8 08-4161 Diagonalkreuz FD/WD L15 und L19, komplett 

9 08-8385 Schraubensatz FD mit Dübeln, 20 Stück



© by Ritter Energie- und Umwelttechnik GmbH & Co. KG, Dettenhausen. Technische Änderungen vorbehalten.

Notiz



www.paradigma.de




